

MTI

Kiadja a Magyar Tájékoztató Iroda, Budapest, I. Béni utca 3-5. Telefon: 159-490, 159-590

A kiadásért és a kiadástól a felelős a felelős vezető felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. szeptember 23. 7 óra -- perc

Az év végén már 745 üzletben vásárolhatnak a miskolci dolgozók

1956. szeptember 23.

Miskolcon a városi tanács kereskedelmi osztálya az év kilenc hónapjában kétmillió forintot fordított az üzlethálózat fejlesztésére. Ebből az összegből a Bajcsy Zsilinszky uton - az elmúlt évben épült két új bérházban - papír- és írószertbolt, ruházati üzlet, háztartási, húz- és tejbolt kezdte meg működését. A selyemréti új városrészben cukrászda, zöldség- és gyümölcsbolt, a Malinovszky uti új lakótelepen pedig fűszer- és csemegéüzlet, valamint husbolt létesült.

A kereskedelmi állandó bizottság javaslata alapján a Lenin Közhatalmi Művek első száma árudáját 250.000 forintos költséggel korszerűsítették, s ezáltal a város egyik legjobb üzlete lett. A vidéki dolgozók kérdésének tüstök eljött, amikor a tiszai pályaudvar melletti fűszer- és csemegé boltot 150.000 forintos beruházással bővítették. Ezeken kívül még több új üzlet - így például tejcsárda és önkiszolgáló bolt - nyílt meg.

Az utolsó negyedévben további üzletekkel gazdagodik a város. A Vargahegyén fűszerüzletet, a Szóchenyi utcában csaknem 300.000 forintos költséggel gyermekruházati boltot, továbbá korszerű cipőszeküzletet rendeznek be. Az új üzletek összesen négyélmillió forintos beruházással készülnek.

A tanács jó munkájának eredménye, hogy az év végére már 745 üzletben vásárolhatnak a város dolgozói. /MTI/

Lakóházakat, fürdőt, utat építenek a gyöngyösorszi ércbányászol-
nak

1956. szeptember 23.

Gyorsan épül, szépül és fejlődik a környéke a múlt év szeptemberében felavatott gyöngyösorszi ércbányának. Tető alá már a bányászok részére készülő 500 személyes fürdő, amely Heves megye legkorszerűbb munkásfürdője lesz. Még ebben az évben elkészül 14 munkáslakás is. Az elmúlt napokban kezdtek meg az új belső utat építést, amely az ércbányát és a Golyatetőre vezető utat köti majd össze. Eddig ugyanis Mátrokövesztesről és más községekben Gyöngyösön át 50-60 kilométeres körülvél lehetett csak a bányához jutni. Az új ut elkészültével ez a távolság 8 kilométerre csökken, ami azt jelenti, hogy a mátrai falvakban élő ércbányászok már a közeljövőben naponta két órával többet tölthetnek otthonukban, családjuk körében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. szeptember 23. 7 óra 05 perc

Az év végéig üzlet épül, vendéglő és műszaki klub nyílik az új tiszapári városban

1956. szeptember 23.

A Borsod megyei Tiszaszerdahelyi község határában, a Tiszavidéki Vegyipari kombinát dolgozóinak új szocialista városában jelenleg 363 lakás épül. Az első két emeletes, lepostető, 12 lakásos házat augusztus 20-án adták át, míg november végéig még hatvan lakás készül el. Ezekben a lakótömbökben fűszer, hús, és tejboltot, valamint vendéglőt is berendeznek. A vendéglő és a műszaki klub az év végén nyílik meg. A klub három szobájában szakkönyvek, folyóiratok, társasjátékok várják majd az érdeklődőket.

Az építkezés vezetősége már a télre készülődik, hogy a hideg napokon is zavartalanul dolgozhassanak. A 291 lakásból álló hat épületet december végéig átadva állá hozták, s ennek előkészítésére új munkákat indítottak. A munkások lényege, hogy egy-egy emeletet tíz nap alatt építsenek fel. A munkaosztás határ-időt az építők pontosan betartják. A téli munkák sikeres elvégzésére most központi háberesteleplet létesítenek, ahonnan majd szivattyúkkal nyomják a meleg háberest az épületekbe. Nemrég kezdtek meg a két csarnokból álló előgyártó telep építését, amely decemberben készül el. A telepen négy emeleten dolgozik, majd, s naponta 600 méter vasbetonkeresztet gyártanak. Ennek eredményeként, hogy télen is dolgozhassanak az építkezéseken, a 291 új lakást a határidő előtt egy hónappal adják át a lakóknak. /MTI/

Bővül az étrendi választék, új konyhák, éttermek épülnek a Középdunántúli szénbányákban

1956. szeptember 23.

A középdunántúli szénbányákban tíz új korszerű konyhát és éttermet építenek. Kezdték építeni az idén több mint két szénbányára bővítendő, a padragi bányánál pedig 600 adag elkészítésére alkalmas gőz- és elektronos fűtő- és hűtőberendezésekkel ellátott új konyhát és éttermet kapnak.

Bővül az ételválaszték is. Jelenleg öt bányász étteremben a háromfogásos ebéd és a kétfogásos vacsora fogyasztói négy-ötféle étel között választható. A tervek szerint az év végéig valamennyi középdunántúli bányavidéki étteremben bevezetik ezt az étkezési rendszert. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. szeptember 23. 7 óra 10 perc

Kétszáz ezer kilóval több cukor a Petőházi Cukorgyárban

1956. szeptember 23.

A Petőházi Cukorgyár még nem kezdte meg az idén a gyártást. Jelenleg a javításokon, illetve átalakításokon dolgoznak, hogy október elején teljes üzemmel indulhassanak. Ebben a szezonban az eddigieknél is eredményesebben dolgozik majd a Petőházi Cukorgyár. A lényező berendezést, amely ezelőtt szakaszos rendszerű és kézikiszorítós volt, most új berendezéssel az ugyanevezett "J" diffúziós berendezéssel váltják fel.

A Cukoripari Kutató Intézetben tervezett új konstrukciót a Láng gyár szakemberei most szerelik össze a helyszínen. Az új berendezés üzembehelyezésével a Petőházi Cukorgyárban egy idényben 200.000 kiló cukorral többet tudnak kivonni a répből, mint az elmúlt években. Előnye még az is, hogy jelentős hőenergiát lehet vele megtakarítani, továbbá az előző berendezéshez szükséges 27 ember helyett mindössze 3 dolgozó elegendő a felügyelthez. Az országban ez az első ilyen cukorgyári berendezésünk. /MTI/

Lakóházakhoz épületelemeket gyártanak Győrött

1956. szeptember 23.

A győri épületkarbantartó kisipari szövetkezet, amely új lakóházak építéséből is kivieszi részét, - épületelem előgyártó telepet létesít. A számítások szerint pernyebeton fal- és csemeképző üzemű családi ház mintegy negyven százalékkal lesz olcsóbb és két-három hét alatt felépíthető. Az épületelem előgyártó telep létesítését a várostól kapott telken, a győri iparszertorna közelében kezdték el. Egyelőre a talajmunkákon dolgoznak. Még ebben az évben 50.000 köbméter földet mozgattak meg és ha a gépeket is időben megkapják, tavasszal megindítják a termelést. Az előgyártott elemekből épülő házak iránt nagy az érdeklődés, sok vállalat és számos magános jelenti be igényét. /MTI/

Megnyílt Oroszlány első étterme

1956. szeptember 23.

A tatabányai szénbánya második bányászvárosa, Oroszlány is napról napra fejlődik. A több mint 15.000 lelket számláló szocialista városban eddig nem volt megfelelő szórakozóhely. Ezen segített most a Tatabányai Vendéglátó Vállalat: több mint 300.000 forintos költséggel elkészült a bányászváros első étterme. A száz személyes éttermet és szórakozót már átadták rendelkezésükre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. szeptember 23. 7 óra 15 perc

Januárban megkezdik a termelést a legnagyobb délbalatonmenti tőzegtelen

1956. szeptember 23.

A földtani kutatások során a Balaton déli partmentén a kutatók - tüzelésre és talajjavításra egyaránt alkalmas, - nagyobbarányú tőzegtelenet találtak. Ordacsehi határán, az egyik legkönnyebben termelhető telepnél, a mintegy nyolcszáz holdas táblán a tőzeg vastagsága helyenkint a két métert is meghaladja, s a számítások szerint ezen a helyen mintegy ötven-ezer vagon jó minőségű tőzeget lehet kitermelni. A legnagyobb Dél-Balaton-menti tőzegtelen vasúthálózatának építését már megkezdtek. A gépi berendezések helyszínre szállítása, valamint az egyéb előkészületi munkák befejezése után 1957 januárjában megkezdik a folyamatos termelést. /MTI/

Három és félmillió forintot költséggel korszerűsítik, fejlesztik az ország egyetlen gyantagyárát

1956. szeptember 23.

Magyarország egyetlen gyantagyára Zalaegerszegen működik. A gyárat kis magánüzemből fejlesztették, építési most már szüknek bizonyulnak, felszerelése elavult, hiányzott minden szociális létesítmény. A gyár azonban még ilyen mostoha körülmények között is ellátta az ország gyantaszükségletét, ezenkívül terpentint, sörszurkot, fenyőolajat és még több gyanta mellékterméket készített, amiből jelentős mennyiség jutott exportra is.

A gyantagyárat most bővítik, korszerűsítik. A munkatereket mintegy 3,5 millió forintot beruházással nagyobbítják, iroda- és raktárépületeket építenek, továbbá ebédlőt, öltözőt, fürdőt kapnak a dolgozók. A felszerelés elavult részét csaknem félmillió forintot értékben, kicserélik. /MTI/

Hatvannyolc lakásos ház alapozási munkálatait kezdték meg Nyiregyházán

1956. szeptember 23.

Hatvannyolc lakásos ház alapozási munkálatait kezdték meg Nyiregyházán, az Arpád utcában. A három emeletes lakóház építésére 3,700.000 forintot fordítanak, s az épület 1957 júliusára készül el.

Ugyanitt 36 lakás építése már befejezéshez közeledik. Az építkezést a Szabolcs-Szatmár megyei Építőipari Vállalat végzi, s a terv szerint december 15-re kellene elkészülniök. Az építkezés dolgozói azonban ezen fáradoznak, hogy legalább két héttel előbb fejezzék be az új házat. /MTI/

Esti kiadás

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. szeptember 23. 7 óra 20 perc

Pálóczi-Horváth Adám három eddig ismeretlen irását találták meg a kaposvári levéltárban

1956. szeptember 23.

A kaposvári levéltárban a megye irodalomtörténeti anyagának rendezése során az elmúlt napokban Pálóczi Horváth Adám három, eddig ismeretlen irását találták meg. Az értékes levéltári anyagok Pálóczi Horváth Adám és az egyház kapcsolatait ismertetik. Az egyik levélben Pálóczi Horváth nagybajori tartózkodására vonatkozó adatok is szerepelnek. A három eddig ismeretlen levél megtalálása után a megye kulturális életének vezetői elhatározták, hogy széleskörű kutatómunkát végeznek Pálóczi Horváth szerényi, illetve közéletét szolgáló irásainak összegyűjtésére. Nagybajomban, ahol Pálóczi utolsó éveit töltötte, s ahol Csokonaival is gyakran találkozott emlékbizottságot alakítottak. A bizottság által összegyűjtött anyagokat majd a Pálóczi-Horváth múzeumban helyezik el, amelyt a volt nagybajoni kuriában rendeznek be. A közeljövőben felállítják Pálóczi-Horváth nagybajoni sírelméket is, amely a második világháború idején elpusztult. /MTI/

Új függőaknát nélyitenek Tatabányán

1956. szeptember 23.

A tatabányai X-es akna szomszédságában néhány hónappal ezelőtt feltárt több mint félmillió tonnás szénvagyont lefejtésénél több helyen nehéz körülmények között dolgoznak a bányászok: rossz a levegő, körülményes az anyag beadása. A többtermelés érdekében az aknamélyítő vállalat dolgozói megkezdtek az új, mintegy hatvan méteres függőakna nélyítését, s vállalták, hogy a munkát október 20-ra befejezik. Ebben az esetben az új függőaknát november 7-én, a szerelési munkálatok elvégzésével együtt, üzemképesen, a termelés szolgálatába állíthatják.

Az új függőakna segítségével a Móricz II-es akna napi termelése meghaladja majd a 300 tonnát. /MTI/

Egy millió méter teniszflanellt ad az idén a Székesfehérvári Kőrösi gyár a belföldi vásárlóknak

1956. szeptember 23.

Téli fehérneműkhöz legkeresettebb olcsó anyag a csikes teniszflanell, amelyet főleg belföldi vásárlásra készit textiliparunk. Az anyagot a székesfehérvári Kolbit Textilipar és Fehérítőgyárban belyhozzák és készit ki. Az év utolsó negyedében 300.000 métert gyártanak, hogy a téli hónapokban mindenütt bőveljen álljon a vásárlók rendelkezésére. Ezzel a mennyiséggel együtt az idén összesen egymillió méter flanellt ad át a gyár a kereskedelemlnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. szeptember 23. 7 óra 35 perc

Mint a hírszerzés Vas megyei tanulója az orosz nyelvet az MSZT-tanfolyamán.

1956. szeptember 23.

Vas megyében az idén 25 orosz nyelv-tanfolyamot indít az MSZT. A tanfolyamok körülbelül háromszázan tanulják majd az orosz nyelvet. Szombathelyen öt tanfolyamon már megkezdték a nyelvtanulást. /MTI/

Az első vidéki műanyagkiállítás

1956. szeptember 23.

A Magyarországon kapható összes műanyag cikkéből nagyszabású kiállítást rendeznek Sztálinvárosban. A szeptember 28-án, pénteken nyíló kiállításon elsősorban háztartási cikkeket, de sok műanyag textiliót is bemutatnak. A négynapos kiállítást dívatbemutatóval és vásárral is egybekötik. /MTI/

Népfőiskolák Somogyban

1956. szeptember 23.

Somogyban a járási székhelyeken és harminc nagy községben a DISZ szervezetek, valamint a tanácsok népművelési csoportjainak kezdeményezésére októberben népfőiskolák nyílnak. A népfőiskolákon sokat a falusi fiatalokat és középkorú dolgozókat oktatják, akik általános iskolai tanulmányaikat kiválóan végezték, vagy részt vettek már középiskolai oktatásban, de azt valamilyen okból fogva abbahagyták. Az egy éves tanulmányi idő alatt a hallgatók a pedagógusok irányításával társadalompolitikai, irodalmi és gazdasági kérdésekkel ismerkedhetnek meg. /MTI/

Mai magyar írók című irodalmi előadásorozat kezdődik Miskolcon

1956. szeptember 23.

A Borsod megyei könyvtár Miskolc város tanácsának népművelési osztályával, valamint a TTIT és a Hosszúfűs Népfront helyi szervezeteivel együttműködve, Mai magyar írók című irodalomtörténeti előadásorozatot rendez. A sorozat szeptember 25-én, kedden Pécsi Péli: A mai magyar irodalom című előadásával indul meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. szeptember 23. 7 óra 30 perc

Mezőgazdasági hírek

1956. szeptember 23.

Zala megyében a Palini Gépállomás teljesítette évi tervét. 28.140 normálholdas tervét túlteljesítve 28.156 normálholdnyi területet munkáltak meg.

x x x

Győr megye földművelésszövetkezeti boltjaiban az elmúlt hetekben több mint ezer kisgépet vásároltak a dolgozó parasztok.

x x x

Tolna megyében a németkéri Uj Élet Termelőszövetkezetben az idén először természetek kecskeshelyi fajta paprikát. A két holdas tábláról összesen 180 mázsa kitűnő termést takarítottak be.

x x x

Héves megyében a felnémeti Petőfi Termelőszövetkezet husz holdas gyümölcsösében befejeződött az alma szüret. Itt termelt a környéken a legszebb Jonathán alma. A husz holdas gyümölcsösből 800.000 forint bevételre számítanak a termelőszövetkezet dolgozói.

x x x

A Héves megyei Vécsen 13 dolgozó parasztcsalád Uj Élet néven termelőszövetkezeti csoportot alakított. Az új társulás tagjai már hozzá is láttak az őszi munkához.

x x x

A Bánkúti Kísérleti Gazdaságban három holdon termeltek az idén seprőcserköt. Vetőmagjából 14, a szakállból pedig 8 mázsa átlagtermést takarítottak be.

x x x

A kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezetben szaporán halad az őszi munka. Eddig hetven holdon elvetették az őszi árpát, husz holdon a rozst, további huszba pedig őszi takarmánykeveréket tettek.

x x x

A Vas megyei Izsákván, Pápócon és Répcelakon géphasználati társulást hoztak létre az egyénileg dolgozó parasztok. A megye számos más községében most vannak alakulófélben hasonló társulások.

x x x

Somogyban - az érés meggyorsítására - nagy területeken tetejezik a kukoricát. Eddig többszáz holdon végezték el ezt a munkát. Elsősorban azokon a táblákon tetejezték, amelyekbe később buza kerül. Ugy számítják, hogy ily módon hat-nyolc nappal hamarabb kezdhetnek majd a buza vetéséhez.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. szeptember 23. 7 óra 35 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . folyt./

A sztálinvárosi tanács idejében gondoskodik a lakosság téli terményellátásáról. A tavalyinál 30 vagonnal több - összesen 120 vagon burgonyát vermelnek el, ezekből 15-15 vagon hagymát és almát is tárolnak.

X X X

Befejezéshez közeledik a rizs cséplése Békés megye termelőszövetkezeteiben. A termés jó. A gyomai Új Élet Termelőszövetkezet 63 holdas telepéről például 12 vagon rizst takarítottak be. Az aratást a később érő szovjet rizsfajta kivételével - már mindenütt befejezték. /MTI/

Gyapodnán Vas megye nemzetiségi községeinek iskolai könyvtárai

1956. szeptember 23.

A Vas megyei tanács végrehajtó bizottsága tízezer forintot adott a nemzetiségi falvak ifjúsági és nevelői könyvtárainak bővítésére. Az oktatási osztály munkatársai Budapesten válogatták ki a megfelelő könyveket. A német nyelvű könyvek már megérkeztek, a délszláv nyelvű kiadványokat pedig a napokban várják. /MTI/

Két éves a Jászkunság című folyóirat

1956. szeptember 23.

Két éve, 1954 szeptemberében jelent meg a Jászkunság című ismeretterjesztő folyóirat első száma. Annak ellenére, hogy kezdetben igen nehéz körülmények között készült, két év alatt országsszerte ismert folyóirattá vált. Jelenleg Szolnok megyében ezer előfizetője van, s az ország különböző városaiban, elsősorban Szegeden, Egerben, Pécsen, Veszprémben havonta körülbelül háromszáz példányt adnak el az újságárusok. /MTI/

Közgazdasági viták a TTIT szolnoki klubjának programján

1956. szeptember 23.

Összeállították a TTIT szolnoki klubjának programját, amelyben az eddigiektől eltérően jelentős helyet kapnak a közgazdasági kérdések. Többek között klubestet rendeznek a dolgozók anyagi érdekeltségének elvéről és a vidék jellegének megfelelően arról: hogyan érvényesül a lenini szövetkezeti terv alkalmazása Szolnok megyében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. szeptember 23. 7 óra 40 perc

Orv. sbrigádok járják a Kecskeméti környéki termelőszövetkezeteket

1956. szeptember 23.

A Vöröskereszt kezdeményezésére a kecskeméti tanyavilágban rendszeres időközökben orvosbrigádok keresik fel a termelőszövetkezetek dolgozóit. Működésük kezdte óta a helyszínen már több mint husz alkalommal tartottak orvosi vizsgálatot. Jól felszerelt fogászati kocsijukon több mint négyszáz kezelést végeztek, a belgyógyászati és nőgyógyászati rendeléseken pedig kétszáznál több beteget kezeltek. Az orvosbrigád tagjai kiszállásuk alkalmával előadásokat is tartanak a korszerű egészségvédelemről, a betegség megelőzésről, a mezőgazdasági higiénéről. /MTI/

A második öt éves tervben csatornázzák Lillafüredet

1956. szeptember 23.

Lillafüreden eddig a szennyvizet a Palota szálló megépítése idején létesített tartályba fogták fel. Az üdülő nagy látogatottsága folytán ez a megoldás sem egészségügyi, sem egyéb tekintetben nem bizonyult megfelelőnek, ezért Miskolc város vezetősége elhatározta Lillafüred csatornázását, amelyre a második öt éves tervben kerül sor, mintegy három és félmillió forintos költséggel. A csatornázásra vonatkozó műszaki tervdokumentáció már elkészült. A munkát 1957-ben kezdik meg és az első évben az előirányzott összeg felét használják fel. /MTI/

Csipkeverő tanfolyam Tapolcán

1956. szeptember 23.

Csipkeverő tanfolyamot szervezett a tapolcai népfőiskola bizottság nőtanácsa. Az asszonyok és a lányok nagy érdeklődéssel sajátítják el a Balaton partján népművészetté fejlődött csipkeverés tudományát, úgy tervezik, hogyha lakásukat már feldiszítették, eladásra is készítik a szép, finom csipkéket. /MTI/

A M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1956. szeptember 23. 7 óra 45 perc

A hét könyvei

	Akadémiai kiadó	fűzve	kötve
Jakab, Irene: Zeichnungen und Gemälde der Geisteskranken. /Elmebetegek rajzainak és festményeinek kiértékelése/ Agótha A. fényképfelvételeivel. 167 o. 12 t.		--	50.-
	Ifjúsági Könyvkiadó		
Dr. Karafanda fogadása. Történet képekben. Szöveg: Rónaszegi Miklós. Rajz: Zórád Ernő. 15 o. /Szivárvány kiskönyvtár 11./		1.20	--
	Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó		
Hajdu Elemérné - Hámosi Béla - Haraszthy Gyula: Tervgazdasági statisztikai és számviteli bibliográfia. 2 köt. 167 o.		--	25.-
	Magyar Közlökedés- és Postaügyi Minisztérium		
Hivatalos autóbusz menetrend. 1. évfolyam. 2.sz. A magyarországi autóbuszjáratok hivatalos menetrendje. Személy- és poggyászdíjzobácsi tájékoztató. Téli kiadás. Érvényes 1956 szeptember 30-tól 1957 június 1-ig. 456 o. 1 t. 1 térk.		10.-	--
	Magvető Könyvkiadó		
Déry Tibor: Utkaparó. 393 o.		--	24.-
Jerome: Három ember egy csónakban /nem számítván a kutyát/ Regény. 383 o. /Vidám könyvek 1956. 7./		4.-	--
Németh László: Egő Eszter. Regény. 781 o. 1 t.		--	46.50
Vas István: A teremtt világ. Válogott versek. 1930-1956. 389 o. 1 t.		--	25.-
	Mezőgazdasági Könyvkiadó		
Csiszár Vilmos: Tejipari higiéné. 313 o.		--	57.-
	Műszaki Könyvkiadó		
Azarov: A forgácsoló megmunkálás mechanizálása és automatizálása. 228 o. 2 t.		--	28.50
Inzelt István: Vegyi receptek. 472 o.		--	49.50

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1956. szeptember 23. 7 óra 50 perc

A hét könyvei . . . folyt./

	Művelt Nép Könyvkiadó	fűzve	kötve
Hirschler Imre - László Magda - Péter Emmi: Anyák könyve. 3. kiad. 196 o. 16 t.		12.-	--
Holland: Handel. 230 o. 6 t.		--	20.-
	Propagandaanyag Terjesztő		
Kelen Rudolf - Kun László - Somogyi Ferenc: Repülőmodellek építése. 208 o.		15.-	--
	Szépirodalmi Könyvkiadó		
Past: Spartacus. 1-2. köt. Regény. 231. 269 o. /Olcsó könyvtár, 1956. 38-39./		6.-	--
	Szakra Könyvkiadó		
Barát Endre: Becsület. Regény. 151 o.		3.80	--
Bászkin: Az amerikai felvilágosodás filozófiája. 39 o. /Népszerű filozófiai füzetek/		2.-	--
Makszimova: Hogyan szerkesztett Gorkij. 63 o.		10.-	--
Marx és Engels harc a proletárpártért. /Tanulmánygyűjtemény/ 427 o.		--	26.-
	Új Magyar Könyvkiadó		
Arvidovszkij: Nekerésország. Verseik. 134 o.		--	11.-

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. szeptember 23. 16 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1956. szeptember 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. szeptember 23-án, vasárnap délben:

Tovább tart a száraz, meleg idő

Európa területe felett derült, száraz az időjárás, amit a fokozatosan erősödő leszálló légmozgások okoznak. Az Atlanti Óceánon levő enyhe, esős időt okoz a Brit szigeteken, ugyanakkor Európa északkeleti részén hózáporok vannak a lezuduló sarkvidéki levegő hatására. Hazánkban szombaton csendes, száraz volt az időjárás. A nappali hőmérséklet 22-25 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 5-le fokig hűlt le a levegő. Tapolcán csak 14 fokig.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.5 milliméterrel magasabb volt a sokévi átlagnál.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: jobbra derült, száraz idő, mérséklet változó irányú szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7 fok, helyenkint magasabb. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 21-24 fok között. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 szeptember 23

17 óra 15 perc

Befejezte tanácskozását a Bőripari Dolgozók Szakszervezetének Kongresszusa

1956 szeptember 23

A Bőripari Dolgozók Szakszervezetének XIV. kongresszusa vasárnap folytatta tanácskozását. A kongresszuson megjelent Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Hári Béla, a SZOT elnökségének tagja. Ott volt Jaroslav Mevold, a Bőr- Cipő- és Szőrmeipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége főtitkára és a csehszlovák Partizán Cipőgyár küldöttei.

A kongresszuson felszólalt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára is. A vita során sok szó esett az "üzemek közötti bérfeszültségről, amely egyik oka a munkásvándorlásnak. Megemlítettek például, hogy a könnyűipari üzemekben nincs meghatározva az I. és II. osztályú cipők készítésének bére. Számos fel-szólaló foglalkozott a bőripari dolgozók szociális és munkásvédelmi létesítményeinek hiányával. Elmondották, hogy sok gyárban még mindig nincs üzemi konyha, kevés a hely az öltözőkben és a fürdő-ekben. Több javaslat hangzott el a szakszervezet munkájának, a szak-szervezeti ... demokráciának megerősítésére. A vita után a kongresszus részvevői határozatot hoztak, amely megszabja az új vezetőség munkáját. /MTI/

A Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny győztesei

1956 szeptember 23

Szombaton, a késő éjszakai órákban hozta meg döntését a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny bíráló bizottsága a győztesekről. Első díjat /30.000 forint/ nyerte Lev Nikolajevics Vlaszenko /Szovjetunió/, a második díjat /20.000 forint/ Bächer Mihály /Magyarország/, a harmadik díjat /10.000 forint/ egyenlő arányban /Lazarij Berman /Szovjetunió/ és Liu Shi-kun /Kína/ nyerte el. Lazarij Berman és Liu Shi-kun részére a zsűri a IV. illetve a VI. rapszódia eljátszásáért külön díjat /5000-5000 forintot/ ítélt meg.

/ megosztva

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. szeptember 23. 16 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1956. szeptember 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. szeptember 23-án, vasárnap délben:

Tovább tart a száraz, meleg idő

Európa területe felett derült, száraz az időjárás, amit a fokozatosan erősödő leszálló légmozgások okoznak. Az Atlanti Óceánon levő éryne, esős időt okoz a Brit szigeteken, ugyanakkor Európa északkeleti részén hózáporok vannak a lezuduló sarkvidéki levegő hatására. Hazánkban szombaton csendes, száraz volt az időjárás. A nappali hőmérséklet 22-25 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 5-10 fokig hűlt le a levegő. Tapolcán csak 14 fokig.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.5 milliméterrel magasabb volt a sokévi átlagnál.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: jobbára derült, száraz idő, mérsékelt változó irányú szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7 fok, helyenkint magasabb. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 21-24 fok között. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. szeptember 23.

14 óra 15 perc

Befejezte tanácskozását a Bőripari Dolgozók Szakszervezetének Kongresszusa

1956. szeptember 23.

A Bőripari Dolgozók Szakszervezetének XIV. kongresszusa vasárnap folytatta tanácskozását. A kongresszuson megjelent Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Hári Béla, a SZOT elnökségének tagja. Ott volt Jaroslav Mevold, a Bőr- Cipő- és Szőrmeipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége főtitkára és a csehszlovák Partizán Cipőgyár kldöttei.

A kongresszuson felszólalt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára is. A vita során sok szó esett az "üzemek közötti bérfezzültségről, amely egyik oka a munkásvándorlásnak. Megemlítettek például, hogy a könnyűipari "üzemekben nincs meghatározva az I. és II. osztályú cipők készítésének bére. Számos feladat megoldására a bőripari dolgozók szociális és munkásvédelmi létesítményeinek hiányával. Elmondották, hogy sok gyárban még mindig nincs "üzemi konyha, kevés a hely az öltözőkben és a fürdőkhöz. Több javaslat hangzott el a szakszervezet munkájának, a szakszervezeti ... demokráciának megerősítésére. A vita után a kongresszus résztvevői határozatot hoztak, amely megszabja az új vezetőség munkáját. /MTI/

A Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny győztesei

1956. szeptember 23.

Szombaton, a késő éjszakai órákban hozta meg döntését a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny bíráló bizottsága a győztesekről. Első díjat /30.000 forint/ nyerte Lev Nikolajevics Vleszenko /Szovjetunió/, a második díjat /20.000 forint/ Bächer Mihály /Magyarország/, a harmadik díjat /10.000 forint/ egyenlő arányban /Lazarij Berman /Szovjetunió/ és Liu Shi-kun /Kína/ nyerte el. Lazarij Berman és Liu Shi-kun részére a zsűri a II. illetőleg a VI. rapszódia eljátszását külön díjat /5000-5000 forintot/ ítélte meg.

/megosztva

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3 14. kiadás

1956 szeptember 23

11 óra 07 perc

/A nemzetközi Liszt Ferenc...folyt./

A 4., 5., 6. és 7. helyezést: /egyenként 6000 forintos díjjal/ Jurij Szurenovics Ajrepetjan /Szovjetunió/, France Clidet /Franciaország/, Anton Dikov /Bulgária/ és Valerij Boriszovics Vasziljev /Szovjetunió/ érte el.

A Liszt Ferenc Zongoraverseny díjait, valamint a Liszt-érmeket, diplomákat és jutalmakat szeptember 24-én, hétfőn este 7 órakor az Erkel Színházban ünnepélyesen osztják ki. Az ünnepségen a győztesek este 8 órakor kezdődő hangversenyének jegyével lehet résztvenni. /MTI/

Megnyilt a magyar hangosfilmgyártás huszonöt éve című filmkiállítás

1956 szeptember 23

A Vörös Csillag filmszínház előcsarnokában vasárnap megnyilt a magyar hangosfilmgyártás 25. évfordulója alkalmából rendezett filmkiállítás. Mont Ferenc Kossuth-díjas megnyitójában utalt arra, hogy az elmúlt 25 év filmgyártásából a haladót fel kell használni. A következő hetekben a fővárosban megnyílik "az élő filmarchívum", az a filmszínház, ahol bemutatják a kimagasló művészi teljesítményű régi filmeket.

A kiállítás megnyitásával egyidejűleg a filmszínházban ünnepséget rendeztek. Ujhelyi Szilárd, a Népművelési Minisztérium filmfőigazgatójának vezetője az első magyar hangosfilm néhány alkotójának és a filmgyártás számos képviselőjének nyugtatót írt emléklekettét. Bán Frigyes, Kossuth-díjas rendező a jubileum előtti időszakot méltatta, kiemelve annak haladó szellemű munkáit.

A meghívott közönség - a színház- és filmművészet dolgozó-előtti levetítették Nagy Endre egyik filmkonferenciáját, részleteket az első magyar hangosfilmből, a Kék bálványból és felújították a Hyppolit a lakáj című magyar filmet.

Fekete Pál operasénekes, Solymosi Hajos zongorakísérettel Angyal László dalait adta elő. Mindegyiknél ezelőttel szembeállították a 25 évvel ezelőtti első magyar hangosfilmet. A Vörös Csillag filmszínház közönsége lelkesen ünnepelte a jubileum szereplőit, megtapsolta a bemutatott darabokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 15. kiadás

1956 szeptember 23

11 óra 10 perc

Fogadás a nemzetközi erdészeti kongresszus külföldi küldötteinek tiszteletére

1956 szeptember 23

A jövő héten kezdődő nemzetközi erdészeti kongresszuson - a Magyar Tudományos Akadémián - részt vesznek külföldi ország küldöttei is. Közülük már ezen a héten megérkezett a Német Demokratikus Köztársaság négytagú küldöttsége: Gerhard Thomen, a földművelés- és Erdőgazdasági Minisztérium erdészeti osztályvezetőjének vezetésével Nicolas Constantinescu professzor, a Román Tudományos Akadémia erdészeti főosztályának vezetője, Ju Ce Fan, a kínjai erdészeti kutatóintézet igazgatója, Larsen Muhle, a belgiumi gyufaipari kutatóintézet vezetője és Wolfgang Wettstein, a nyugatnémetországi erdészeti kutatóintézet munkatársa. A küldöttek tiszteletére a Magyar Tudományos Akadémia és az Országos Erdőgazdasági Főigazgatóság vasárnap délelőtt az Akadémia épületében fogadást rendezett, amelyen Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus és az erdészeti Béla, az Országos Erdőgazdasági Főigazgatóság főigazgató-helyettese üdvözölték a vendégeket. /MTI/

Tűzvédelmi kiállítás Keszthelyen

1956 szeptember 23

Érdekes kiállítást rendezett vasárnap Keszthelyen a Balatoni Múzeumban a Belügyminisztérium helyi tűzrendészeti osztálya. A tűzoltás története és a modern tűzvédelem című kiállítás gazdag anyagát számos érdeklődő tekintette meg. /MTI/

Huszezer fiatal vidám találkozója Egerben

1956 szeptember 23

A Magyarországi DSB-bizottság rendezésében vasárnap tartották meg Egerben huszezer fiatalainak harmadik ifjúsági bálját. Az ünnepség már szombaton délután megkezdődött, amikor különféle sporteseményeket bonyolítottak le. Vasárnap délelőtt mintegy huszezer fiatal vett részt a színpompás falvonalison, majd újabb sporteseményekre, kulturális műsorokra került sor. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956 szeptember 23 18 óra 05 perc

/Huszezer fiatal...folyt/

A művészeti együttesek megyei sora szemléjén mintegy negyven csoport vett részt. Az ünnepségek során a fiatalok megkoszorúzták Eger hős védőjének, Dobó Istvánnak szobrát. A vígám találkozó álercos felvonulással, karnavállal ért véget. /MTI/

Megalakult a Magyar Történelmi Társulat Zala-Veszprém megyei csoportja

1956 szeptember 23

Vasárnap délelőtt a Balatoni Múzeum helyiségeiben, Keszthelyen, gyűltek össze a Magyar Történelmi Társulat déldunántúli csoportjának meghívására Veszprém és Zala megye történelemtudósai. Az ülés résztvevői előtt Sági Árpád, a keszthelyi Balatoni Múzeum vezetője tartott előadást Keszthely környék kősz római etnikum címmel. Ezután megalkították a Magyar Történelmi Társulat Zala-Veszprém megyei csoportját. /MTI/

Lányok és asszonyok találkozója Nyíregyházán

1956 szeptember 23

Szabolcs megye leányainak és fiatalasszonyainak nagyszabású találkozója vasárnap rendezték meg Nyíregyházán. A József Attila városi Művelődési Ház nagyterme feldiszitve várta az ünnepség résztvevőit. Az ököritófülpösi, nagyecsed-i, ajaki lányok és fiatalasszonyok, valamint a beregi táj küldöttei népviseletben jelentek meg. A nagygyűlésen Valent Bándorné, a Hazafias Népfront megyei bizottságának tagja mondott üdvözlő beszédet, majd Póth Margit DISZ megyebizottsági tagja ismertette a lányok és fiatalasszonyok helyzetét a szabolcsi ifjúsági alapszervezetekben. Elmondotta többek között, hogy a megye termelészervezeteiben eddig mintegy száz DISZ-szervezet alakult meg, több mint ezer leánytaggal. Kérte az egybegyűlteket, hogy kutassák fel felújuk környékén található népviseletek eredetét és a beregiek példájára fejlesztésükért tovább.

A vita során felvetődött kérdésekre Pusztai József, a DISZ megyebizottságának titkára válaszolt. A találkozó résztvevői délután ruházati bemutaton vettek részt és különféle kulturális műsorokban gyönyörködtek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás 1956 szeptember 23 18 óra 05 perc

Tartart a Magyar Földrajzi Társaság idei vándorgyűlése

1956 szeptember 23

A Magyar Földrajzi Társaság szeptember 21 és 23 között Pécsen rendezte meg 11. vándorgyűlését, amelyen mintegy 300 földrajzszakos pedagógus és egyetemi tanár vett részt.

A vándorgyűlés első napján előadások hangzottak el. Szombaton a macskákra rindultak ki a vándorgyűlés résztvevői, majd szocialista bányászvárosunkat, Komlót tekintették meg. Vasárnap ugyancsak tanulmányi kirándulást rendeztek: ez alkalommal a Gyógyfürdő-térülismert Harkányba, a történelmi nevezetesség Sziklóra és a vörösbortiról híres Villányba látogattak el. /MTI/

Karikatura-kiállítás nyílt Székesfehérvárott

1956 szeptember 23

Vasárnap délután a székesfehérvári István király Múzeum és a Műosernok rendezésében karikatura-kiállítás nyílt meg Székesfehérvárott, a Csók István képtárban. A kiállítás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. /MTI/

Régi földmunkásmozgalmi harcosok találkozója Szentesen

1956 szeptember 23

A Viharszerelk földmunkás mozgalmának régi harcosai szűk körben szűk gyűltek össze vasárnap Szentesen, abban az időben, ahonnan valahol szervezkedésüket irányították, megbeszéléseiket tartották: az egykori földmunkás otthonban. A terem falát a sokévtizedes harcot látott, kopott, piros és nemzeti színű zászlókkal díszítették.

A találkozóon felelevenítették a régi küzdelmes évek a lékát, de szűk körben a közelmult években rejtuk a sett emlékek is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 szeptember 23

18 ora / 0 perc

/Régi földmunkásmozgalmi...folyt./

Az egybegyűltek többsége szinte serdülő kora óta - egyikük-másikuk több mint fél évszázada-kubikos. A Munka Érdemrenddel kitüntetett 70 éves Pekács Antal elmondotta, hogy a múltban gyakran arra sem volt lehetőségük, hogy gondolataikat kicseréljék egymással. A harminces években az egyik főispán 2000 pengő segélyt ígért nekik, ha a "városképet elcsufítják" otthonukat lebontják és újraépítetik. Miután ezt lebontották, a segélyt megtagadták tőlük, s ilyen módon fosztották meg őket egy időre otthonuktól.

Soken szovátették a jelenlegi hibákat is, különösen a nyugdíjkérdéssel, valamint a saját hibájukon kívül megszokott szakszervezeti tagságokkal kapcsolatban. Többen - főként osongrádiak - javasolták azt is, hogy létesítsenek klubhelyiséget, ahol a fiatalokkal is elbeszélgethetnének.

Az értekezleten résztvevő Szántó Imre, a MEDOSZ országos elnökségének tagja és Korom Mihály, a MEDOSZ Csongrád megyei elnöke válaszolt a felmerült kérdésekre. Korom Mihály elmondta: a többi sérelmekkel együtt fel akarják számolni ezt a helytelen gyakorlatot is, hogy például a MEDOSZ megyei választmányában mindössze egy régi földmunkásmozgalmi harcos van. Hangsúlyozta: sokkal jobban meg kell becsülni a régi mozgalmi elvtársakat, s az eddigénél fokozottabban fel kell használni tapasztalataikat a munkában, a fiatalok nevelésében egyaránt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 szeptember 23

18 ora / 0 perc

Véget ért a kőszegi Unnepi hét

1956 szeptember 23

A szeptember 16-tól 23-ig megrendezett kőszegi Unnepi hét vasárnap véget ért. A hét során számos előadást, kulturális műsort tartottak, több kiállítást nyitottak. Vasárnap a város ipéről nyílt kiállítás és ugyancsak vasárnap rendezték meg a vásárral egybekötött szőlészeti és borászati bemutatót. /MTI/

Osztrák vendégek Szombathelyen

1956 szeptember 23

A "Szépiasi Népfront Vas megyei nőtanácsának meghívására" vasárnap 32 tagú osztrák női költötség érkezett Szombathelyre. A vendégeket a népfront képviselői ünnepélyesen fogadták a határilomáson, majd Szombathelyen ugyancsak népfront, valamint párt és tömegszervezeti vezetők üdvözölték az osztrák asszonyokat. A vendégek délután meglátogatták a szombathelyi üzemeket, megnézték több kulturális intézményt és múzeumokat. Az osztrák nők a késő esti órákban tértek vissza Ausztriába. /MTI/

Négyszáz termelészövetkezeti tag tanácskozott vasárnap Bácsalmáson

1956 szeptember 23

Bács megye termelészövetkezeteinek vezetői vasárnap értekezletet tartottak Bácsalmáson. A megye csaknem valamennyi termelészövetkezete képviseltette magát mintegy négyszáz küldöttel. A termelészövetkezeti mozgalom eddigi fejlődéséről s az időszerű kérdésekről Sándi Ottó, az MDP Központi Vezetősége mezőgazdasági osztályának helyettes vezetője számolt be. Elmondotta, hogy a Minisztérium legutóbbi határozata, a termelészövetkezetek részére író kedvezmények segítik a szövetkezetek megerősödését. Az elmúlt években beigazolódott a nagyszemélyes termelés előnye. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

20. kiadás

1956 szeptember 23

18 óra 35 perc

/Négyeszt....folyt/

Az idén is Bács megyében az egyéni gazdaságok 7.3 mázsás buza átlagtermésével szemben a termelőszövetkezetek holdenkinti átlagtermése 9.2 mázsa volt. Hasonló a helyzet egyéb terményféléseknél is. A továbbiakban az alacsonyabb fokozatu társulások jelentőségéről, az önkéntesség elve megtartásának fontosságáról beszélt.

A beszámoló után élénk vita alakult... Oláh Pál, a hertai Lenin Termelőszövetkezet elnöke hangsúlyozta, hogy a közös jövedelmet csak belterjes gazdálkodással és melléküzemek felállításával lehet növelni. Elmondotta, hogy pénzbevételeiknek 25 százaléka a tejtermelés adja. A tejet saját üzemeikben dolgozzák fel. Nemrég megkezdték a téglégetést is, s már ebben az évben mintegy 300.000 téglát égetnek. Szólt arról is, hogy a község határában tizenegy alacsonyabb típusú termelőcsoport működik. Szövetkezetük azeknek a csoportoknak sokoldalú segítségét nyújt.

A tanácskozás után a megyei tanács végrehajtó bizottsága a legjobb termelőszövetkezeteket jutalomban részesítette. Első helyre a fajszói Vörös Csillag, második helyre a hertai Lenin, a harmadikra a mélykúti Új Élet Termelőszövetkezet került.

A tanácskozás után a vendégek megtekintették a bácsalmási Lenin Termelőszövetkezet gazdaságát. /MTI/

Szlovák nemzetiségi nap Kismegyer tanyaközpontban

1956 szeptember 23

A "Szépias Népiroport és a békéscsabai városi tanács népművelési csoportja vasárnap szlovák nemzetiségi napot rendezett a városhoz tartozó Kismegyer tanyaközpontban. Az ünnepek alkalmából a békéscsabai Balassi Bálint művelődési otthon színgárdszö és tánc csoportja adott műsort. A helybeli fiatalok szlováknyelvű háromfelvonásos színművet mutattak be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

21. kiadás

1956. szeptember 23.

19 óra 50 perc

Kitüntették a bányász-szakszervezeti mozgalom idős-harcosait

1956. szeptember 23.

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete vendégül látta azokat az öreg bányászokat, akik évtizedeken át nehéz harcokban, kemény küzdelmekben a bányász-szakszervezeti mozgalom vezetői, irányítói, legjobb munkásai voltak. Az idős bányászok - sok közöttük 30-40 esztendeig dolgozott bányában - a vasárnapi tanácskozáson felelevenítették a küzdelmes múlt emlékeit, beszéltek azokról az időről, amikor csendőrszuronyok között a bányabárók elnyomása közepette küzdöttek a jogokért, az emberi életért. Alaposan elemezték felszólalásaikban a bányász-szakszervezet mostani munkáját is, s különösen sok szó esett a nyugdíjkérdésről.

A megbeszélésen az öregbányászok kifejtették: hasznos a szakszervezeti mozgalomnak, ha a fiatalabb vezetők meghallgatják az idősebbek szavát. A bányászfiatalok nevelése terén még igen sok a tennivaló, de éppen az öregbányászoknak kell példát mutatniuk. Tanítsák a legfiatalabb nemzedéket a szakma szeretetére, adják át bőbeszédű tudásukat.

A másfélnapos tanácskozás végén, vasárnap délután Potornyik József, a bányász-szakszervezet elnökségi tagja, a mozgalom régi harcosa beszélt az összejövétel jelentőségéről. Ezután Blaha Béla a szakszervezet elnöke a több évtizedes szakszervezeti munka jutalmául a mozgalom élharcosainak átnyújtotta a kormány és a bányász-energiaügyi miniszter kitüntetését, s ajándékokkal kedveskedett a találkozó résztvevőinek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. szeptember 23. 10 óra 45 perc

A "Kaposvölgyi szarvasmarhatenyésztési hónapok" ünnepélyes megnyitói

1956. szeptember 23.

A kapos folyó Somogy megye északi területének legnagyobb vízgyűjtője huszonhárom község mezőgazdasági termelését határozza meg. A folyót körülölelő több mint 40.000 hold szántó, valamint a több-ezer hold rét és legelő használatát, illetve művelését ugyanis már évtizedek óta a folyó gyűjtő és vízét adó öntözési rendszere szabja meg. Kaposvölgye gazdái éltek e természetadta lehetőséggel és Európaszerte híres szarvasmarhaállományt tenyésztettek ki. A felszabadulást követő években azonban visszaesett a korábban híres állattenyésztés.

A további tenyésztési célok elérése érdekében a párt és a Hazafias Népfőnt a tanácsokkal közösen "Kaposvölgyi szarvasmarhatenyésztési hónapok" szervezését határozták el. A szeptember 23-tól december 16-ig tartandó szarvasmarhatenyésztési hónapok megnyitóját négy községben, Igálon, Fonón, Göllén és Nagyberkiben vasárnap tartották meg. A megnyitókön a vidék termelőségét, a dolgozói és egyéni gazdái közül mintegy 6.000-en vettek részt. Az előadók ismertették a szarvasmarhatenyésztési hónapok jelentőségét, valamint azokat a feladatokat, amelyeket ezen idő alatt az egyes községekben el kell végezni. Két községben, Fonón és Attalán új állatorvosi körzeteket szerveznek. A legelők és rétek javítására a huszonhárom község határában mintegy két millió forintos költséggel árkolási munkákat végeznek. Elkészítik az új vetési terveket, amelyek módot adnak a szalastakarmányok vetés-területének növelésére. Ugyanakkor valamennyi községben előadás-sorozatokat tartanak. Az állattenyésztési hónapok után a legjobb szarvasmarhatenyésztési terveket kidolgozott termelőszövetkezeteket, egyéni gazdákat és községeket "Kaposvölgyi hívaló állattenyésztője" oklevéllel tüntetik ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B23. kiadás

1956 szeptember 23

20 óra 45 perc

Őszi-téli sportruházati cikkek divatbemutatója

1956 szeptember 23

A Fővárosi Kulturális Kiskereskedelmi Vállalat különleges sportruházati "zene negyszabású divatbemutatót" rendezett vasárnap a Béke-szálló kupolatermében. A negyszabású érdeklődő előtt mintegy nyolcvan különböző őszi és téli sportruházati cikket mutattak be.

A kollekció ezúttal nem volt olyan sikeres, mint az elmúlt évben. Jóllehet a tervezők igyekeztek a divatrajongóknak új formákat hozni, a ruhák nagyrésze egyhangú volt, s mindössze három-négy férfiruha szerepelt a többetés bemutatón.

A jolsikerült ruhaderek közül különösen két női sielőtény és néhány átmeneti kabát nyerte meg a jelenlévők tetszését. A bemutatón tullegett a műbőr ruhák száma, indokolatlanul egyes szövetruhákat is műbőrrel díszítettek.

A divatbemutató szüneteiben Holéczy Ákos és együttesének hangulatos műsora szórakoztatta a közönséget. /MTI/

Magyar lovas nyerte a negyedikét a prágai nemzetközi loversenyen

1956 szeptember 23

1949 óta minden esztendőben megrendezik a Szovjetunió és a népi demokratikus országok nemzetközi lótenyésztési kongresszusát, amelyen egy időben versenyeket is tartanak. Az idei versenyek - ezúttal Prágában - rendkívül érdekes magyar győzelmet hoztak. A vasárnapi versenyen a Szovjetunió, a Német Demokratikus Köztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság legjobb lovasai mellett a magyar tenyésztésű Imi nevű 5 éves angol telivér lo futott be elsőnek, Aszthelyi István kitűnő lovelglásával, s rekord idővel nyolc hossz fölénnyel, nyerte meg a nemzetközi verseny negyedikét.

A negyedikétől kivül még négy első helyet és számos helyezést értek el a kitűnő magyar lovasok, s híres magyar lótenyésztés díjazására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 szeptember 23

1 óra - péntek

A LADO-együttes negysikerű fellépése a Magyar-sereg Központi Tiszti házában

1956 szeptember 23

A hazánkban vendégszerplő LADO jugoszláv állami népi együttes vasárnap este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti házában színházteremben lépett fel nagy sikerrel. Az előadás közönsége a bemutatott műsoranyagot hosszantartó, lelkes tapsal fogadta. /MTI/

Dvorzsák Ruszelkája az Erkel Színházban

1956 szeptember 23

Vasárnap este másodszer lépett a budapesti közönség elé a Bratislavai Nemzeti Színház operatársulata. Dvorzsák Ruszelka című három felvonásos lírikus mesejátékot játszották az Erkel Színházban. Az est 2500 főnyi közönsége nagy tetszéssel fogadta a csehszlovák klasszikus szerző meseoperáját. Sokszor szelítették függöny elé a címszerplő Marie Hubová kitűnített művésznőt, dr Gusztáv Pepp, Václáv Souzovsky, Olga Hanáková, Halena Bertosová érdemes művésznő, Jurej Kortvon és Jurej Wiedermann művészeket. Az előadást Tibor Fraso vezényelte, Oszkár Linhart rendezte. Kéregézet: Jozef Petr, a koreográfiát tervezte és betanította J. Zajko.

A vendégtársulat részére a vasárnap esti előadás után a magyarországi csehszlovák nagykövetség fogadást rendezett. A 240 tagú művészegyüttes hátfőn visszautazik Pozsonyba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 szeptember 23

1 óra - péntek

Hazafias Népfrent-találkozó a VI. kerületben

1956 szeptember 23

A Hazafias Népfrent VI. kerületi bizottsága vasárnap este negyszázötven népi találkozót rendezett az Ápitők Rozsa Ferenc Művelődési Házban. A kongresszusi tervet zsúfolásig megtöltötték a kerület munkásságának, értelmiségének képviselői, a Pest megyei dolgozó parasztok képviselői.

Regős József, a VI. kerületi népfrent-bizottság elnöke nyitotta meg a találkozót, majd a résztvevők lelkes tapsa közepette Merosán György, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztérium elnökhelyettese emelkedett székére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 szeptember 23

21 óra 05 perc

/Marosán György... 1. folyt/

Marosán György elvtárs beszéde elején emlékeztetett egy tíz évvel ezelőtti nagygyűlésre, amikor a VI. kerület dolgozói, párttagok és pártönkivüliek a Hunyadi téren viharos, lelkes hangulatban beszélték meg, mit kell tenni az újjáépítésért, hogyan kell dolgozni, munkálkodni, hogy felderüljön és szebbé váljon az élet Magyarországon.

Ezután vizolta, mi történt az elmúlt tíz év alatt, hogyan indult meg a termelés a gyárakban és beszélt arról, hogy a reakció hogyan akarta visszecsínálni a demokratikus vívmányokat.

- Mi megdöbbenve néztünk először erre a társaságra, - mondotta Marosán György. - Követelték, hogy vissza kell csinálni a földosztást, mert a volt tulajdonos ehhez jobban ért, mint a paraszt. - Az Üzemi bizottságot meg kell szüntetni és vissza kell hozni a gyárosokat, mert azok jobban értenek hozzá. Amikor ezt láttuk, még szorosabbra fűztük sorsinket és keményen visszautóztunk. Kommunisták, szociáldemokraták, demokratikus érzelmű kisgazdák és parasztpártiak egyaránt hosszú, kemény harc után ezt a réteget legyőztük. Nem semmisítettük meg, csak legyőztük. A győzelem előfeltétele az egész magyar dolgozó nép, a tényleges magyar nemzet erőinek összefogása volt.

- Mi lelkesítette ezt az összefogást? - vetette fel a kérdést Marosán György elvtárs. Önmagától a lelkesedés sem jött volna létre, olyan politikára volt szükség, amely politikai köré csoportosulhat a nemzet minden rétege. A Magyar Kommunista Párt még a második világháború befejezése előtt lefektette a nemzeti életet összefogó szilárd politikáját, az egyetlen egységes, demokratikus politikát. Ennek a politikának az alapján jött létre a Nemzeti Függetlenségi Front, amelynek utódja a mai Hazafias Népfront.

A továbbiakban a hároméves terv eredményeit ismertette Marosán György, hangsúlyozva, hogy 1948-1949-ig a munkásosztály egységének helyreállításáig, a népi demokratikus Magyarország alapjainak a lerakásáig fejlődésünk vonala egyenes volt. A párt mögött bizalommal sorakozott fel a nemzet túlnyomó többsége, hittek és bíztak a pártban, a reakció és az ellenséges erők képtelenek voltak rást ütni sereink között.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 szeptember 23

21 óra 05 perc

/Marosán György... 2. folyt/

- 1949-ben kezdünk azonban hibákat, súlyos hibákat is elkövetni. Az első leglényegesebb hiba az volt, hogy letértünk a párt és az állam kollektív vezetésének útjáról és helyt adtunk a személyi kultusznak, ami nemcsak ebben jutott kifejezésre, hogy egy személyt magunk fölé emeltünk és felruháztunk, felékesítettünk minden olyan tulajdonsággal, amivel nem szabad egy vezetőt felruházni: zseniálissá, cse hatatlannak, szinte földöntúli lénynek váltuk. Súlyosabb hiba volt, hogy ennek nyomán államunk és népi demokráciánk alapját képező szocialista törvényességet engedték megszegni. Teret engedünk a személyi kultusz következő lépéseként annak, hogy a történelmet meghamisítsák és a történelmi harcokat, fejlődést egy ember befolyásának tulajdonítsák, holott ez nem igaz. A történelmet a dolgozó nép csinálja, és ha ebben van is a vezetőknek fontos szerepük, nem ők a főtenyezői a történelmi eseményeknek és fejlődésnek.

Ezután arról beszélt Marosán György, hogy a nagy személyi kultusz mellett megnöttek a kis személyi kultuszok is. Felütötte fejét a szűkekvás, a bizalmatlanság, a kritikát és önkritikát vagy nem törték, vagy formálissá vált. Ennek következményeként nem jöhetett a felszínre a tényleges helyzet, az igazság, és ez kihatott gazdasági, politikai és szellemi életünk fejlődésére is. A dogmatizmus akadályozta szocialista fejlődésünket, egyes intézmények a párt fölé nőttek, megszegték a párt-demokrácia alapelveit, s mindezek negy mértékben hozzájárultak, hogy széles társadalmi támaszt a vezetők és a tömegek között. Ezt a helyzetet nyíltan és őszintén feltárta a Központi Vezetőség júliusi ülése, és olyan politikai platformot teremtett a párt tagjai és a pártönkivüliek számára, amelynek alapján nemcsak hibáinkat hozhatjuk helyre, hanem el tudjuk hárítani a fejlődésünket gátló akadályokat is.

Ismertette Marosán György, hogy a hibák kijavítása tulajdonképpen már 1953-ban megkezdődött, de ez a Központi Vezetőség 1956 júliusi üléséig vonatkozóan haladt. Nem folyt eléggé következetes harc a személyi kultusz és a szocialista törvényesség megszegése nyomán bekövetkezett állapotok felszámolása ellen. Volt idő, amikor úgy látszott, hogy minden visszatér, vagy vissza akar térni a régi állapotokhoz. Az elkövetett hibák, bűnök azonban nem tudták megekedélyezni, hogy a magyar gazdasági élet fejlődése, a demokratikus erők ki-
vontakozása meg ne induljon.

/folyt.köv./

328. kiadás 1956 szeptember 23 2 óra 10 perc

/Marosán György...3. folyt/

Ennek az a magyarázata, hogy a Magyar Dolgozók Pártja egészséges, erős, jó párt volt és most még fokozottabb mértékben az. A mi politikáinknak, a kommunisták politikájának az alapját már jóval a felszabadulás előtt kezdetét vette, Ez a politika folytatódott a felszabadulás után is. Fontos része volt a politika alapjainak a munkás-pérszt szövetség, a szegény, a kis- és a középpérszt szövetsége a munkásosztállyal. A munkásegység volt az alapja a munkás-pérszt szövetségnek, valamint a haladó nemzeti erők összefogásának. Ez a szövetség a záloga jövőbeli eredményeinknek és sikereinknek is. Hosszu évtizedek áldatlan állapotát számoltuk fel 1948-ban, amikor a munkásosztály egységét a marx-lenini elmélet politikai és szervezeti alapjain megteremtettük. Ennek az egységnek helyreállítása elvi politikai és szervezeti vonalon helyes volt, igaz volt. Napjainkban a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa után a munkásegység jelentősége még fokozottabban kidomborodik világméretekben is. A XX. kongresszus megállapításai világméretben is utat mutatnak a munkásegység politikájának továbbfejlesztésére.

Marosán György beszéde további részében kitért arra is, hogy Magyarországon az egyesülést követő években olyan gyökörlet alakult ki, amely akadályozta az egységes összeforrást, majd hangsúlyozta: hogy a Központi Vezetőség júliusi ülése ezen a téren is jelentős változást idézett elő.

- Ez a kérdés - mondotta - nemcsak a rehabilitálás kérdése, az elkövetett hibák helyrehozásának kérdése, hanem inkább az a kérdés, hogyan bánunk az emberekkel, hogyan foglalkozunk velük, hogyan vesszük meg munkájukat, tevékenységüket. Nekünk foglalkozni kell mindenki vel, kivétel nélkül úgy, ahogy a kommunisták emberekkel foglalkozni szoktak: egyenesen, nyíltan, őszintén és barátságosan. Ha ezt a párton belül és a párton kívül látni, érezni fogják, akkor véglegesen eltűnnek azok az akadályok, amelyeket az ellenség ki tud használni és ki is használ ellenünk.

Hangsúlyozta Marosán György, hogy a volt szociáldemokraták a Magyar Dolgozók Pártján belül marxistákká, leninistákká, kommunistákká váltak. Ezután arról beszélt, hogy a volt szociáldemokratákat egyesek - külföldről és belföldről egyaránt - ennek a gondolatnak elfogadására akarják rábírni, hogy Magyarországon a szociáldemokrata pártot szükség van.

/folyt.köv./
/ az elmúlt évtizedekben a munkásegység képezte, és ez a politika

Est a ment.

329. kiadás 1956 szeptember 23 2 óra 10 perc

/Marosán György...3. folyt/

"Nyíltan és bátran kell arról a kérdéstről beszélni és felelni is kell rá. A felelet azonban nem lehet más, mint annak bizonyítása, hogy a munkásosztály egységének helyreállításáért évtizedekig folyt a harc, nemcsak Magyarországon, hanem a nemzetközi életben is. Ez a harc sok országban eldőlt már. A magyar munkásosztálynak sokba került az évtizedes széttagoltság. Ez volt az oka veszteségeinknek és sokszor vereségeinknek: a szocializmus ellenségei előtt arstunk győzelmet, amikor kemény munkával, közös erőfeszítésekkel megteremtettük a munkásosztály egységét. Merszabta a széttagoltság, kialakult a Magyar Dolgozók Pártja. Aki most újra szociáldemokrata pártot akar Magyarországon, az lényegében visszaforgatna a történelem kerekét és újra meg akarja osztani a munkásosztályt, tehát akarva, akaratlanul hátrétna a munkásosztály egységét, a szocializmusnak ezt az alapját. A munkásosztály egységének megbontása az ellenségnek segítene. Nekünk nincs szükségünk még egy pártot, hanem a Magyar Dolgozók Pártjában a kommunisták és a volt szociáldemokraták teljes összeforrására, egyenjogúságára, ennek segítségével az egész munkásegységnek szétbonthatatlan összeforrására kell törekedni.

Hangsúlyozta ezután Marosán György, hogy szocialista államunk megteremtéséért folytatott harcban fontos helyet foglal el a munkás-pérszt szövetség. Kitért arra, hogy a munkás-pérszt szövetség területén is követtünk el hibákat. A feladatot, hogy az elkövetett hibákat helyrehozzuk és még szorosabbra fűzzük a munkásegységnek, a munkás-pérszt szövetségnek nemcsak a gondolatát, hanem a gyakorlatát egy olyan területen például, mint a Hazafias Népfront.

- A munkásegység és a munkás-pérszt szövetség kérdése mellett beszélni kell a magyar értelmiségről is - mondotta a továbbiakban Marosán György elvtárs. A magyar értelmiség szerves része a magyar népfrontnak. Jelentős feladatok van a demokratikus állami alapon álló nemzeti egység megteremtésében és a szocializmus építésében.

Az értelmiség eddigi megteremtéséről beszélt ezután, megállapítva, hogy a magyar értelmiség tizenkét esztendő tapasztalatai után ma már döntő részben a népi demokrácia alapjain áll és derekasan veszi ki részét az építő munka minden területén. Eppen ezért még jobban meg kell szilárdítani kapcsolatunkat az értelmiséggel és szakát a hibákat, amelyeket elkövettünk, helyre kell hozni. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B30. kiadás

1956 szeptember 23

21 óra 15 perc

/Marosán György...5.folyt/

A Központi Vezetőség júliusi határozata ezen a téren is lefektette az alapot és irányt mutatott. Lehetővé kell tennünk, hogy az értelmiség eredményesen és hatásosan dolgozzék a magyar nép szolgálatában, meg kell őket lecsúszni és meg kell teremtenünk azt a szilárd nemzeti egységet, amely lehetővé teszi, hogy a Hazafias Népfront munkája eredményes legyen.

A Központi Vezetőség júliusi határozatai, amelyek a XX. kongresszus szellemében alkottak, olyan platformot teremtettek a párttagok és pártonkívüliek számára, amelyre becsülettel és hittel támaszkodni lehet. E határozatok szellemében a bizalom helyreállításának egyik feltétele, hogy őszintén kell beszélnünk a néppel mindezekről a nehézségekről, amelyek munkánk elé tornyosulnak. Bizalommal és bátran kell segítségért fordulnunk a néphez, be kell vonni a népet nemcsak a vitákba, hanem a végrehajtás demokratikus munkájába is. Itt tekervényes szükség. Mindenkinek a maga helyén meg kell tenni a szükséges intézkedéseket a júliusi határozatok utmutatásainak végrehajtása érdekében.

Hangsúlyozta Marosán György, hogy a pártegységet csak akkor tudjuk megbonthatatlaná tenni, ha emelkedik pártunkban a pártfegyelem, a pártszerű gondolkodás és meggyőződés. Előfordul, hogy párttagok, pártfunkcionáriusok csak szavakban teszik magukévá a Központi Vezetőség júliusi határozatát, ténylegesen azonban meggyőződésükkel és gondolkodásukkal megtagadják a régi szekták hibáit. A pártszerűség ezt követeli tőlünk, hogy a júliusi határozat értelmében vizsgáljuk meg meggyőződésüket, munkamódszereiket és a határozat szellemében változtassuk meg azt.

- Megsértették egyes felszólalók a pártegységet és a pártfegyelmet az Iroszövetség közgyűlésén - mondotta. Itt az előzők és a felszólalók döntő többsége elismerőleg nyilatkozott a párt júliusi határozatáról és kiállt mellette. Ugyanakkor egyes párttagok, írók fellépése pártszerűtlen volt. Aczél Tamás például felszólalásában a pártfegyelem megsértéséről úgy beszélt, mint valami formai pártszerűtlenségről. Az ilyen felszólalások ellenkeznek a júliusi határozat szellemével, amely a pártegységért, a pártegységgel a szocialista demokráciáért száll sikre.

/folyt.köv./

Est a rept.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 szeptember 23

21 óra 15 perc

/Marosán György... 6.folyt/

Pártszerűtlenség, a pártfegyelem megsértése, bármilyen célzattal történik is, akadályozza, nehezebbíti a szocialista demokrácia fejlődését, a júliusi határozatok következetes végrehajtását. Egyesek felvetik, miért késik Nagy Imre kérdésének rendezése. Pártunk vezetőinek álláspontja, hogy helyes lenne Nagy Imre visszavétele pártunk tagjai sorába, ez azonban csak akkor történhet meg, ha Nagy Imre szintén önbírálatot gyakorol és elismeri, megadva teszi pártunknak, a Központi Vezetőségnek júliusi határozatát. Ezért "gyének rendezése rajta mulik, a kérdésnek csak ilyen elvi alapon való megoldása erősíti pártunk egységét.

Ezután arról beszélt Marosán György, hogy szavainknak és tetteinknek mindig fedni kell egymást. A marxizmus-leninizmus kérdésben nem alkuszunk és nem is alkudhatunk meg senkivel. Vitatkozni kell és lehet, de nem ekerünk vitatkozni a vitáért önmagáért. A Központi Vezetőség mindenkitől cselekedeteket vár a határozat végrehajtására. Ideológiai és politikai, művészeti frontokon a marxizmus-leninizmus "egyszerű" tenitását meg kell tisztítanunk a dogmatizmustól és a személyi kultusz párekkodó alakjától. Nagyon vigyáznunk kell azonban, nehogy a szavakkal a nemesség főmet is kihejtsük és alapvető marx-lenini tételeket dogmatikusnak hálvegezve megtagadjunk. Szabad elvi vitákban és mindenek előtt tetteinkkel ekerjük meggyőzni ez embereket a párt politikájának igazáról, a marxizmus-leninizmus igazságáról. Ez azonban megköveteli, hogy a párt politikája tisztaságát, marxista-leninista álláspontunk tisztaságát óvjuk, még hozzá sokkal jobban óvjuk, mint a múltban. Ideológiai munkánkban nincs helye eredményeknek, nem engedhetünk teret kispolgári, anarohista, antimarxista nézetek terjesztésének. Az, hogy az elmúlt években nem egy kérdésben letértünk a marx-lenini utról, nem lehet jogom arra, hogy most más irányból jövő támadásoknak helyt adva, másfelé térjünk le a marxizmus-leninizmus utjáról.

A sajtó szerepéről szólva megemlítette Marosán György, hogy az újságok a utóbbi időben megélnék"ltek, bírál- nek, és ez így jól is van. - Előfordul azonban, hogy a bírálóit öncélúvá válik, s a bírálóit olyan igényeket támasztanak fel, amelyeket két ötéves terv sem tudna kielégíteni. Vigyáznunk kell, teljesíthetetlen ígéretekkel ne csigázzuk fel az igényeket, mert önmagunkat jartjuk le.

/folyt.köv./

/Marosán György... 7. folyt.

A párt Központi Vezetősége megvizsgálta azokat a követelményeket, amelyeket az életszínvonal emelése érdekében tennünk kell. Az ötéves terv irányelveiben 25 százalékkal állapítottuk meg az életszínvonal emelkedését, amit feltétlenül el akarunk érni és meg akarunk valósítani. Meg kell azonban mondanunk, hogy ez nagy és óriási megfeszítést igényel. A mi gazdasági helyzetünk még mindig feszült. Komoly nehézségeink vannak. Adósságaink vannak, főként a tőkés országokkal szemben. Az adósságokat csökkenteni akarjuk úgy, hogy az életszínvonal emelése a tervezettnél maradjon, s ha lehet, még emelkedjék. Nagy és komoly nehézségeink vannak az anyaggazdálkodásban, a tartalékok megteremtésében, s ha tudhatjuk az igényeket, ismételten súlyos hibákat követünk el.

Marosán György ezután a Szovjetunió segítségéről beszélt, s többek között a következőket mondta:

§ Hnó - A magyar nép életében az elmúlt évtizedben a Szovjetuniónek nagy és nemes szerepe van. Ez nemcsak abban mutatkozott meg, hogy a magyar népet a hitleri és a magyar fasiszták igazja elöl a Szovjetunió hadserege szabadította fel. Ez önmagában is óriási cselekedet, de ezen túlmenően a felszabadulást követő napok után, amikor a lerombolt, kifosztott ország hiába fordult a legminimálisabb támogatásért más külföldi országokhoz, mindenütt elutasították bennünket. Később már, amikor a Szovjetunió megtette a lépéseket felénk, hajlandók lettek volna adni, de csak politikai feltételekhez kötve, amit mi nem fogadtunk el. Pedig önök is tudják, hogy voltak a legbecsesebb nehézségeink. Amikor 1945-ben, 1946-ban tönkrement a termésünk, a búzát és élelmiszert képtünk a Szovjetuniótól, az első perctől kezdve folyamatosan ipari nyersanyagot kaptunk a termelés és az élet megindításához. Nem is tudtuk volna helyreállítani, megindítani az életet anélkül a segítség nélkül. De a katonai és a gazdasági támogatáson túl néztek meg a szovjet elvi, politikai, tudományos, műszaki segítséget és támogatást is, ezt, amely óriási tényező volt a magyar demokratikus élet kiépítésében, a demokratikus államrend megteremtésében. Ezt persze a Szovjetunió nemcsak nekünk, de más népi demokratikus országoknak is adta és adja. Ha nehézségeink voltak, vagy vannak, ekkor mi mindig bizalommal fordulunk a szovjet néphez, párthoz és kormányhoz. Mindig megértésre találunk és találunk ma is.

/folyt.köv./

/Marosán György... 8. folyt./

Napjeinkben ez a segítség, amit a Szovjetuniótól kapunk, nagy mértékben könnyíti meg a helyzetünket és segíti elő fejlődésünket. Erről mi nagyon keveset beszélünk. Én nem szeretnék a szokványos propaganda-frázisokkal élni, de nyugodtan meg lehet állapítani, hogy hazánk, népünk és demokratikus rendünk felépítése nem sikerült volna a szovjet nép, párt és kormány segítségével és támogatása nélkül.

- Nézzük csak a XX. kongresszust, amely óriási hatást gyakorolt és gyakorol, nemcsak a mi országunk egész politikai, gazdasági, kulturális és társadalmi életére, hanem az egész világra. A mi pártunk, a dolgozó magyar néppel együtt örömmel, lelkesedéssel fogadta a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusa történelmi megállapítását a béke megszilárdításáról, a szocializmus további előrehaladásáról, a munkásmozgalom egysége megteremtésének nemzetközi lehetőségeiről. Ugyanilyen mély hatást gyakorolt az egész magyar dolgozó népre a különböző társadalmi rendszerek országok aktív, békés egymás mellett éléséről és a szocializmushoz vezető különböző utakra szóló lenini megállapítások, valamint az a bátor következtetés, hogy a háború elkerülhető és a béke megőrizhető. A szovjet és a magyar nép barátsága a népek nagy barátságának egyik fontos része. Ennek a nagy szocialista és békétábornek vezetője, elvi, politikai és határoló vezető ereje a Szovjetunió, amely mindig elől jár, példát mutat, új és nagy perspektívákat tár fel a mi népünk előtt is. Éppen ezért a szovjet és a magyar nép barátságát még jobban el kell nélyíteni, még melegebbé és bensőségesebbé kell tenni. Ez nem csak szavakban, hanem a mindennapi élet tetteiben is. A Szovjetunió tettekkel bizonyította be a magyar nép iránt való tiszteltét, megbecsülését és szeretetét. Nekünk ugyancsak tettekkel kell bizonyítaniunk, hogy nemcsak a szavakkal, hanem a tettekkel is megköszönjük a szovjet népként nyújtott segítséget, amelyet a szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusa jelölt meg.

- Nézzük meg a béke kérdését, amely most napjainkban is központi kérdés a nemzetközi életben. Míg az amerikai, az angol és a francia imperialisták a szuezi kérdésben mesterségesen élezik a helyzetet és háborús fenyegetéssel akarják megsérteni Egyiptom szuverénitását, addig a Szovjetunió mindent elkövet, hogy a szuezi kérdést - támaszkodva a világ békét akaró táborára - békésen oldják meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 szeptember 23

21 óra 25 perc

/Marosán György...9.folyt/

A magyar nép, a párt és a kormány Egyiptom népe és kormánya oldalán áll és mi szolidaritással támogatjuk ezt a törekvését az egyiptomi népnek, hogy jogait megszerezze és megszerezve ezeket a jogokat tiszteletben is tartsák. Ha ez a kérdés csak az imperialistákon múlna, már régen háboru lenne, mint ahogy az elmúlt 100 év története az ilyen kérdésekben tenusított megatartást bizonyítja is.

- Ma már azonban van egy olyan, Szovjetunió által vezetett békétábor, amelynek soraiban olyan erők foglalnak helyet, mint a népi demokratikus Kína, amelynek kommunista pártja most tartja kongresszusát, s amely kongresszus felé fordul mindenki figyelmé. A magyar dolgozó nép is nagy figyelemmel kíséri a Kínai Kommunista Pártnak, a kínai kormánynak és a kínai népnek ezt a hatalmas erőfeszítését, amellyel el akarja érni a szocialista Kína megteremtését. Mi őszinte, tiszta szívvel kívánjuk, hogy a Kínai Kommunista Pártnak, a kormánynak és a népnek ez a hatalmas, nagy feladata sikerrel járjon. Ez uton is köszöntjük a Kínai Kommunista Párt kongresszusát.

Befejezésül Marosán György elvtárs ismételtén hangsúlyozta, minden tettünknek és munkánk az lehet csak a célja, hogy a Központi Vezetőség júliusi határozatát az élet minden területén végrehajtsuk, s megbonthetetlen pártegységet teremtsünk, a szilárd, nemzeti össze fogás egységét, amely alkalmas arra, hogy az egész magyar dolgozó nép erejét összefogva, felszerezzék munkára, a hatalmas fejlődésre, a szocialista Magyarország felépítésére.

Negy tüsszel fogadott beszéde után Nánási László, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának tagja szólalt fel.

A munkás-paraszt-értelmiségi találkozó második részében színvonalas műsor szerepeltette a megjelenteket./MTI/

Est a rept.
23. imé

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 szeptember 23

21 óra 25 perc

A zalaai termelészövetkezeti parasztlátogatása Győr, Somogy és Vas megyében

& Sze Hné KM

1956 szeptember 23

Vasárnap kétszáznál több zalaai termelészövetkezeti parasztlátogatást a szomszédos Vas, Somogy és Győr megye legjobb termelészövetkezeteiben. Mintegy 140-en a Vas megyei Gőrcse és a Győr megyei Rábacsanak termelészövetkezeti közösségeket látogatták meg, nyolcvan újadverit, szepetneki és zaleszentbalázi parasztlátogatás pedig a somogyturi Új Somogy Termelészövetkezet 2400 holdas gazdaságát és szervezési felépítését tanulmányozta.

A somogyturiak körében barátságos fogadtatásban részesültek a zalaaiak. A vendéglátók megmutatták negykiterjedésű gazdaságukat, Görög János, az Új Somogy Tsz elnöke pedig megismertette a vendégekkel a termelészövetkezet eddigi eredményeit, működését és értékes tapasztalatokat adott át a zalaaiaknak. Elmondotta, hogyan sikerült a 15 holdas kertészetből 400.000 forintos bevételre szert tenni. De nem titkolta azt sem, hogy rossz a tsz és a gépállomás kapcsolata és emiatt gyakran elmaradnak egyes munkákkal. A nem folyamán a zalaai tsz-parasztlátogatás megismertette eddigi munkájukat és kölcsönösen kicserélték tapasztalataikat. A somogyturiak és a zalaaiak találkozója általános volt az a vélemény, hogy a találkozó fontos volt mindkét részről és kölcsönösen ígéretet tettek arra, hogy a szerzett tapasztalatokat hamarosan ki-ki a saját területén hasznosítja./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956 szeptember 23 21 óra 25 perc

/Marosán György...9.folyt/

A magyar nép, a párt és a kormány Egyiptom népe és kormánya oldalán áll és mi szolidaritással támogatjuk ezt a törekvését az egyiptomi népnek, hogy jogait megszerezze és megszerezve ezeket a jogokat tiszteletben is tartsák. Ha ez a kérdés csak az imperialistákon múlna, már régen háboru lenne, mint ahogy az elmúlt 100 év története az ilyen kérdésekben tanúsított megatartást bizonyítja is.

- Ma már azonban van egy olyan, Szovjetunió által vezetett békétábor, amelynek soraiban olyan erők foglalnak helyet, mint a népi demokratikus Kína, amelynek kommunista pártja most tartja kongresszusát, s amely kongresszus felé fordul mindenki figyelme. A megverdülő népi is figyelemmel kíséri a Kínai Kommunista Pártnek, a kínai kormánynak és a kínai népnek ezt a hatalmas erőfeszítését, amellyel el akarja érni a szocialista Kína megteremtését. Mi őszinte, tiszta szívet kívánjuk, hogy a Kínai Kommunista Pártnek, a kormánynak és a népnek ez a hatalmas, nagy feladata sikerrel járjon. Ez uton is köszöntjük a Kínai Kommunista Párt kongresszusát.

Befejezésül Marosán György elvtárs ismételt hangsúlyozta, minden tettünknek és munkánk az lehet csak a célja, hogy a Központi Vezetőség júliusi határozatát az élet minden területén végrehajtsuk, s megbonthatatlan pártegységet teremtsünk, a szilárd, nemzeti össze fogás egységét, amely alkalmas erre, hogy az egész magyar dolgozó nép erejét összefogva, felszerezzék munkára, a hatalmas fejlődésre, a szocialista Magyarország felépítésére.

Nagy tapsel fogadott beszéde után Nánási László, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja szólalt fel.

A munkás-pérezst-értelmségi találkozó második részében színvonalas műsor szerepeltette a megjelenteket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956 szeptember 23 21 óra 25 perc

A zalaai termelészövetkezeti pérezstok látogatása Győr, Somogy és Vas megyében

& Sze Hné KM 1956 szeptember 23

Vasárnap kétszáznál több zalaai termelészövetkezeti pérezst tett látogatást a szomszédos Vas, Somogy és Győr megye legjobb termelészövetkezeteiben. Mintegy 140-en a Vas megyei Gécse és a Győr megyei Rábacsanak termelészövetkezeti községeket látogatták meg, nyolcvan újudvari, szepetneki és zalaszentbalázi pérezst pedig a somogyturi Új Somogy Termelészövetkezet 2400 holdas gazdaságát és szervezési felépítését tanulmányozta.

A somogyturiak körében barátságos fogadtatásban részesültek a zalaaiak. A vendéglátók megmutatták nagykiterjedésű gazdaságukat, Győrújváros, az Új Somogy Tsz elnöke pedig megismertette a vendégekkel a termelészövetkezet eddigi eredményeit, működését és értékes tapasztalatokat adott át a zalaaiaknak. Elmondotta, hogyan sikerült a 15 holdas kertészetből 400.000 forintos bevételre szert tenni. De nem titkolta azt sem, hogy rossz a tsz és a gépállomás kapcsolata és emiatt gyakran elmaradnak egyes munkákról. A nem folyamán a zalaai tsz-pérezstok beszámoltak eddigi munkájukról és kölcsönösen kicsérélték tapasztalataikat. A somogyturiak és a zalaaiak találkozója általában volt az a vélemény, hogy a találkozó fontos volt mindkét részről és kölcsönösen ígérték tettek erre, hogy a szerzett tapasztalatokat hamarosan ki-ki a saját területén hasznosítja./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 szeptember 23

21 óra 25 perc

/Morosán György...9.folyt/ t § -cz Hné K.

A magyar nép, a párt és a kormány Egyiptom népe és kormánya oldalán áll és mi szolidaritással támogatjuk ezt a törekvését az egyiptomi népnek, hogy jogait megszerezze és megszerezve ezeket a jogokat tiszteletben is tartsák. Ha ez a kérdés csak az imperialistákon múlna, már régen háború lenne, mint ahogy az elmúlt 100 év története az ilyen kérdésekben tanúsított meggyőződést bizonyítja is.

- Ma már azonban van egy olyan, szovjetunió által vezetett békétábor, amelynek soraiban olyan erők foglalnak helyet, mint a népi demokratikus Kína, amelynek kommunista pártja most tartja kongresszusát, s amely kongresszus felé fordul mindenki figyelmé. A magyar dolgozó nép is figyelemmel kíséri a Kínai Kommunista Pártnek, a kínai kormánynak és a kínai népnek ezt a hatalmas erőfeszítését, amellyel el akarja érni a szocialista Kína megteremtését. Mi őszintén, tiszta szívvel kívánjuk, hogy a Kínai Kommunista Pártnek, a kormánynak és a népnek ez a hatalmas, nagy feladata sikerrel járjon. Ez utón is köszöntjük a Kínai Kommunista Párt kongresszusát.

-az /Sze/Hné Befejezésül Morosán György elvtárs ismételtén hangsúlyozta, minden tennünknek és munkánknak az lehet csak a célja, hogy a Központi Vezetőség júliusi határozatát az élet minden területén végrehajtsuk, s megbonthatatlan pártegységet teremtsünk, a szilárd, nemzeti össze fogás egységét, amely alkalmas arra, hogy az egész magyar dolgozó nép erejét összefogva, felszerezzék munkára, a hatalmas fejlődésre, a szocialista Magyarország felépítésére.

Nagy tapsmal fogadott beszéde után Nánási László, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja szólalt fel.

A munkás-paraszt-értelemiségi találkozó második részében színvonalas műsor szerepeltette a megjelenteket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 szeptember 23

21 óra 25 perc

A zalaai termelőszövetkezeti parasztok látogatása Győr, Somogy és Vas megyében

1956 szeptember 23

Vasárnap kétszáznál több zalaai termelőszövetkezeti paraszt tett látogatást a szomszédos Vas, Somogy és Győr megye legjobb termelőszövetkezeteiben. Mintegy 140-en a Vas megyei Gőrcse és a Győr megyei Ribacsanak termelőszövetkezeti községeket látogatták meg, nyolcvan újbudvari, szepetneki és zalaszentbalázi paraszt pedig a somogyturi Új Somogy Termelőszövetkezet 2400 holdas gazdaságát és szervezési felépítését tanulmányozta.

A somogyturiak körében barátságos fogadtatásban részesültek a zalaaiak. A vendéglátók megmutatták nagyterjedésű gazdaságukat, Görög János, az Új Somogy Tsz. elnöke pedig megismertette a vendégekkel a termelőszövetkezet eddigi eredményeit, működését és értékes tapasztalatokat adott át a zalaaiaknak. Elmondotta, hogyan sikerült a 15 holdas kertészetből 1400.000 forintos bevételre szert tenni. De nem titkolta azt sem, hogy rossz a tsz és a gépálmás kapcsolata és emiatt gyakran elmaradnak egyes munkákkal. A nap folyamán a zalaai tsz-parasztok beszámoltak eddigi munkájukról és kölcsönösen kicserélték tapasztalataikat. A somogyturiak és a zalaaiak találkozója általános volt az a vélemény, hogy a találkozó fontos volt mindkét részről és kölcsönösen ígéretet tettek arra, hogy a szerzett tapasztalatokat hamarosan ki-ki a saját területén hasznosítja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 szeptember 23

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 23-án, vasárnap este 21 órakor:

Kisebb felhőtvonulások

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: kisebb felhőtvonulások, esetleg egy-két helyen, inkább csak a déli részeken, gyenge eső. Mérsékelt szél.

Várható legelőcsnyebb hőmérséklet ma éjjel: 4-7 fok között, várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 21-24 fok között.

A Dunai vizállás vasárnap reggel Budapestnél: 329

om./MTI/

Vége.



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Bem utca 3-7. Telefon: 159-400, 309-500
A szerkesztésért és kiadásért a felelősséget vállalja.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956 szeptember 24.

6 óra -- perc

Országos tapasztalatsere értekezleteket rendeznek a textilesek művelődési felelőseinek

1956 szeptember 24

A Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetének művelődési felelősei egyik legutóbbi értekezletükön felvetették, hogy az értekezletek megszokott formája, a központi előadás és az azt követő vita helyett eredményesebb volna, ha egyes kiválóan dolgozó textil művelődési otthonokban közvetlenül tanulmányozhatnák a munkamódszereket és tapasztalatsere után alakítanák ki további munkájukat.

A szakszervezet vezetősége megfogadta a tanácsot és a közeljövőben már új módon rendezik meg a művelődési felelősök országos értekezleteit. Szeptember 28-án Sopronban a textilesek országos értekezletét rendezik meg az ország összes textil művelődési otthonainak igazgatói gyűlésén egybe, hogy megbeszéljék az értekezlet az otthon kiállításainak megtekintésével kezdődik, majd a soproni igazgató ismerteti a következő negyedévi munkatervét. Ezt vita követi, utána a látogatók megismerkednek az otthon gazdasági munkájával, a napra kész könyvelés, a nyilvántartás, leltározás bevált módszereivel. Délután a művelődési csoportok próbáit és a szakszervezet munkáját tekintik meg, majd megvitatják a látottakat.

Október 2-án hasonló értekezlet lesz a KISTEX-összes üzemi és területi művelődési felelősök részére a KISTEX-ben az értekezlet célja az, hogy itt a művelődési csoportok munkái helyett ismeretterjesztő előadást hallgathatnak meg a látogatók. /MTI/

Az év végéig tizenöt büfékocsi készül a MÁV részére

1956 szeptember 24

A Dunakeszi Vagongyárban megkezdtek a büfékocsik gyártását, amelyekből az idén tizenöt, jövőre pedig tíz készül. A kocsi egy részét büfének rendezik be fogyasztói pultrával, asztalokkal, székekkel. A pultránál eszpresszó kávét, forró virslit, jégbehűtött hűsítőket szolgáltatnak fel. A kocsi többi részét hűtőfülkére osztották, s mindegyikben kényelmes párnás bőrülésen helyezkedhet el az utazó közönség. Az első büfékocsi októberben készül el. /MTI/